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NÁVRH UZNESENIA:  
Rada berie na vedomie predložený materiál. 
 

*    *    *  
 
Dátum: 3. – 4. 6. 2025 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Zasadnutie pracovnej skupiny Európskej rady pre mediálne služby a sprievodný workshop 
zameraný na databázy vlastníctva médií 
Účastníci: Tímea Červeňová 

Účel: Zasadnutie pracovnej skupiny, vedenej francúzskym regulátorom Arcom, sa bude venovať 
aktuálnym otázkam vyplývajúcim z nariadenia o slobode európskych médií (EMFA), ako aj zdieľaniu 
informácií medzi mediálnymi regulátormi o stave implementácie EMFA v jednotlivých členských 
štátoch. Vzhľadom na to, že od 8. augusta 2025 bude mať Európska rada pre mediálne služby (ďalej 
len „rada“) možnosť vydávať stanoviská k otázkam koncentrácií na mediálnom trhu a k vnútroštátnym 
opatreniam, ktoré môžu mať vplyv na pluralitu na spoločnom trhu je cieľom skupiny pripraviť analýzu 
a podklad pre ich posudzovanie a prípravu. Na zasadnutie na druhý deň nadviaže praktický workshop, 
na ktorom budú prezentované príklady existujúcich databáz vlastníctva médií. Regulátori, odborníci 
a akademici predstavia databázy, ktoré spravujú národné regulačné orgány alebo iné inštitúcie, pričom 
diskusia sa zameria aj na výzvy a problémy pri implementácii nových povinností vyplývajúcich z EMFA. 
Zasadnutia sa osobne zúčastní T. Červeňová z Odboru medzinárodných vzťahov, ktorá sa aktívne 
podieľa na činnosti skupiny. Online sa stretnutia zúčastnia aj ďalší zamestnanci Rady pre mediálne 
služby. 
Prínos pre RpMS: Medzi hlavné prínosy služobnej cesty pre Radu pre mediálne služby patrí získanie 
aktuálnych informácií o stave implementácie EMFA v jednotlivých členských štátoch EÚ, výmena 
skúseností s inými regulátormi na špecifické témy, ako sú databázy vlastníctva médií a koncentrácie 
na mediálnom trhu, vrátane plurality. 
Odhadované náklady: 1 000 € 
 
 
 
Dátum: 5. 6. 2025 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Zasadnutie kontaktnej skupiny Európskej rady pre mediálne služby 
Účastníci: Stanislav Matějka, Tímea Červeňová, Dominika Dvorská 

Účel: Kontaktná skupina zasadá dvakrát ročne a slúži ako prípravné fórum pred plenárnym zasadnutím 
rady. Cieľom zasadnutia je prezentovať a dokončiť výstupy pracovných skupín, identifikovať 
potenciálne problémové oblasti a pripraviť podklady pre strategické diskusie na plenárnom zasadnutí, 
ktoré sa uskutoční na konci júna 2025. Radu pre mediálne služby bude na zasadnutí reprezentovať 
S. Matějka, vedúci Odboru medzinárodných vzťahov, ktorý zároveň vedie pracovnú skupinu 
pre integritu informácií v online priestore. Na zasadnutí predstaví výsledky a ďalšie smerovanie tejto 
skupiny. T. Červeňová a D. Dvorská, ktoré sa podieľajú na činnosti ďalších piatich pracovných skupín, 
budú aktívne zapojené do pripomienkovania a prezentácií výstupov na zasadnutí kontaktnej skupiny. 
Prínos pre RpMS: Prínosom služobnej cesty pre Radu pre mediálne služby je možnosť zapojiť 
sa do tvorby výstupov dôležitej európskej štruktúry mediálnych regulátorov v EÚ a reprezentovať Radu 
pre mediálne služby ako aktívneho zahraničného partnera. Zároveň je zasadnutie kontaktnej skupiny 
dôležitým fórom na získanie nových informácií, ktoré môže Rada pre mediálne služby aplikovať 
pri výkone dohľadu a regulácií relevantných subjektov na Slovensku. 
Odhadované náklady: 1 000 € 
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Dátum: 26. – 27. 6. 2025 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Plenárne zasadnutie Európskej rady pre mediálne služby 

Účastníci: Martin Dorociak, Stanislav Matějka, Dominika Dvorská 

Účel: Delegácia Rady pre mediálne služby sa zúčastní na treťom plenárnom zasadnutí Európskej rady 
pre mediálne služby, ktorá nahradila skupinu ERGA. Nová rada pokračuje v spolupráci mediálnych 
regulátorov z EÚ a zameria sa na implementáciu smernice o AVMS, ako aj na nové povinnosti 
vyplývajúce z nariadenia EMFA. Tieto povinnosti zahŕňajú zvýšenie transparentnosti vlastníckych 
štruktúr poskytovateľov mediálnych služieb, koordináciu opatrení voči poskytovateľom mediálnych 
služieb z tretích krajín či efektívnejšiu cezhraničnú spoluprácu. Tretie zasadnutie novej rady zahŕňa 
diskusiu o strategických výzvach v oblasti mediálnej regulácie a schvaľovanie výstupov, ktoré 
v priebehu prvého polroka 2025 pripravili pracovné skupiny. 
Prínos pre RpMS: Účasť na služobnej ceste zabezpečí aktívne zapojenie Rady pre mediálne služby 
do fungovania novej inštitúcie, ktorá má zásadný význam pre zabezpečenie efektívnej a férovej 
regulácie na mediálnom trhu v EÚ. Rada pre mediálne služby aj naďalej zohráva vedúcu úlohu, najmä 
v skupine zameranej na integritu informácií v informačnom priestore a pri koordinácií kontaktných 
bodov regulátorov pri riešení cezhraničných žiadostí o informácie a spoluprácu. Vďaka tejto služobnej 
ceste budú zástupcovia Rady pre mediálne služby prítomní pri dôležitých rozhodnutiach a strategických 
diskusiách novej inštitúcie a budú tak môcť obhajovať záujmy Rady a slovenského mediálneho 
prostredia v rámci EÚ. 
Odhadované náklady: 2 000 € 
 

*    *    *  
 
Dátum: 8. – 9. 4. 2025 
Miesto rokovania: Amsterdam, Holandsko 
Podujatie: Globálny samit o štandardoch vekovej vhodnosti (Global Age Assurance Standards Summit 
2025) 
Účastníci: Dominika Dvorská, Daniel Kastl 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Globálny samit o štandardoch vekovej vhodnosti, ktorý sa konal 
od 8. do 10. apríla 2025 v Amsterdame, bol jedným z najvýznamnejších medzinárodných podujatí 
venovaných problematike online identifikácie a overovania veku používateľov. Na podujatí sa stretli 
zástupcovia národných delegácií z viacerých kontinentov, významné štandardizačné organizácie, 
technologické spoločnosti, zástupcovia veľkých online platforiem, neziskové organizácie a výskumné 
inštitúcie. Ich cieľom bolo zdieľať skúsenosti a hľadať spoločné riešenia v oblasti, ktorá sa dynamicky 
vyvíja a zároveň čelí množstvu výziev. Diskusie sa venovali viacerým okruhom – od technologickej 
štandardizácie a legislatívnych rámcov až po praktickú aplikáciu rôznych systémov v jednotlivých 
krajinách. Medzi významné body patrilo predstavenie technických štandardov ako IEEE 2089.1™-2024 
a ISO/IEC 27566, ktoré majú vytvoriť základy pre bezpečné a vzájomne prepojené systémy overovania 
veku. Rovnako sa riešili otázky certifikácie, napríklad prostredníctvom pripravovaných programov IEEE, 
ale aj národných iniciatív, napríklad v Austrálii a Nemecku. Významnou témou bol vývoj a zavádzanie 
digitálnych identít a elektronických peňaženiek, ktoré by mohli slúžiť ako prostriedok na bezpečné 
overenie veku. Predstavené boli štátne aj komerčné riešenia, vrátane Európskej digitálnej peňaženky 
a špecializovaných aplikácií. Zároveň sa počas samitu otvorili otázky rozsahu využiteľnosti citlivých 
osobných údajov, ako aj alternatívne technologické prístupy (napríklad biometrický odhad veku, 
využitie existujúcej bankovej alebo telekomunikačnej infraštruktúry či operačných systémov 
mobilných zariadení). Všetky tieto riešenia však narážajú na otázky súkromia, technickej spoľahlivosti 
a praktickej realizovateľnosti v rôznych právnych a kultúrnych prostrediach. Samit ukázal, 
že problematika overovania veku je výrazne fragmentovaná - existujú desiatky až stovky súkromných 
i štátnych riešení, ktoré však nie sú vzájomne kompatibilné a často sa nedajú použiť za hranicami 
konkrétnej krajiny alebo odvetvia. Legislatíva vo svete zaostáva za technologickým vývojom a štáty 
čelia ťažkostiam s vynucovaním platných pravidiel. Zároveň sa ukazuje, že deti ako cieľová skupina 
týchto opatrení sú len minimálne zapájané do tvorby regulačných prístupov. Napriek týmto výzvam 
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bola na samite citeľná vôľa k medzinárodnej spolupráci a intenzívnejšej koordinácii medzi štátmi, 
štandardizačnými organizáciami, vývojármi technológií a online platformami s cieľom vytvoriť 
bezpečné, spoľahlivé a globálne použiteľné riešenia na overovanie veku v online prostredí. Zástupcovia 
Rady pre mediálne služby sa konferencie zúčastnili ako účastníci a zamerali sa na rôzne oblasti. 
D. Dvorská z Odboru medzinárodných vzťahov sa zamerala na vývoj situácie v rôznych krajinách sveta 
pričom zúčastnené krajiny zahŕňali napríklad Austráliu, Bangladéš, Brazíliu, Fiji, Holandsko, Kanadu, 
Nigériu, Nemecko, Spojené kráľovstvo či Spojené štáty americké. D. Kastl z Dohľadového odboru 
pokrýval otázky technológií, stratégie európskych riešení a tvorby medzinárodných štandardov. Účasť 
na konferencii umožnila Rade pre mediálne služby získať najaktuálnejšie znalosti o stave problematiky 
overovania veku v kontexte nastupujúcej vlny jej masívneho zavádzania v EÚ a v vo svete. 
 
 
 
Dátum: 9. – 11. 4. 2025 
Miesto rokovania: St. Julian’s, Malta 
Podujatie: Konferencia DSA o riešení sporov online 
Účastníci: Katarína Drevená 

Zhrnutie a prínos pre RpMS: Na konferencii týkajúcej sa riešenia sporov online podľa článku 21 
nariadenia o digitálnych službách (DSA), ktorú organizoval maltský orgán mimosúdneho riešenie 
sporov ADROIT, sa stretli zástupcovia orgánov mimosúdnych riešení sporov, uchádzačov o tento štatút, 
koordinátorov digitálnych služieb zo siedmich krajín EÚ, Európskej komisie, ako aj výskumníci venujúci 
sa tejto tematike. Cieľom podujatia bolo posilniť vzájomnú spoluprácu a vymeniť si príklady dobrej 
praxe z pohľadu rôznych zainteresovaných strán. V rámci konferencie odzneli prezentácie na témy 
ako zvyšovanie povedomia o článku 21 DSA a o samotných orgánoch mimosúdneho riešenia sporov, 
o výzvach súvisiacich s certifikáciou subjektov a ich následnou činnosťou či o potenciálnych 
problémoch, na ktoré môže celý mechanizmus v budúcnosti naraziť. Počas diskusií v menších 
skupinách boli prediskutované dôležité témy, ako napríklad zapojenie AI a ďalších inovácií do procesu, 
otázky súvisiace s ochranou slobody prejavu či budúcnosť orgánov mimosúdneho riešenia sporov 
v kontexte súčasného právneho prostredia. K. Drevená z Dohľadového odboru v Rade pre mediálne 
služby tak mala možnosť byť súčasťou rozhovorov týkajúcich sa dôležitých tém súvisiacich s článkom 
21 DSA, ako aj príležitosť stretnúť sa so slovenskými a zahraničnými účastníkmi konferencie. Výsledkom 
neformálnych rozhovorov je napríklad prizvanie rady pre mediálne služby k diskusii o vytvorení 
usmernení pre orgány mimosúdneho riešenia sporov a online platformy zo strany írskeho koordinátora 
digitálnych služieb Coimisiún na Meán či pokračovanie diskusií o ďalšej spolupráci s výskumníkmi 
z Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. 
 
 
 
Dátum: 10. – 11. 4. 2025 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Zasadnutie Európskej rady pre mediálne služby 
Účastníci: Martin Dorociak, Stanislav Matějka, Tímea Červeňová 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Celodenné plenárne zasadnutie Európskej rady pre mediálne služby, ktoré 

sa uskutočnilo 11. apríla 2025 v Bruseli, predstavovalo významný míľnik pre reguláciu a slobodu médií 

v Európe. Nová rada, ktorá nahradila skupinu ERGA bude zohrávať kľúčovú úlohu pri zabezpečovaní 

slobodného, pluralitného a rozvíjajúceho sa mediálneho trhu v EÚ. Zasadnutie otvoril predseda Carlos 

Aguilar Paredes (CNMC, Španielsko) a vo svojom vstupe informoval členov o aktivitách z uplynulých 

mesiacov. Rada na zasadnutí schválila rokovací poriadok, štatút a viacročnú stratégiu. 

Do pripomienkovania týchto strategických dokumentov sa zapojilo viac ako 46 zainteresovaných strán 

z celej EÚ, vrátane médií, záujmových združení či občianskych organizácií. Jedným z bodov zasadnutia 

boli aj prezentácie návrhu činností a voľba predsedov pracovných skupín, pričom Rada pre mediálne 

služby bude v zastúpení S. Matějku, vedúceho Odboru medzinárodných vzťahov, aj naďalej viesť 
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pracovnú skupinu zameranú na boj proti dezinformáciám, monitorovanie Kódexu správania proti 

dezinformáciám a implementáciu nariadenia o transparentnosti a cielení politickej reklamy. Rada 

si na zasadnutí schválila aj novú vizuálnu identitu. Zamestnanci Rady pre mediálne služby sa budú 

aktívne podieľať na činnosti novej rady,  čím prispejú k posilneniu regulačného rámca a prenosu 

zahraničných skúseností na Slovensko, čo bude dôležité najmä pri implementácii EMFA. 

 
 
 
Dátum: 15. – 16. 4. 2025 
Miesto rokovania: Brusel, Belgicko 
Podujatie: Stretnutie pracovnej skupiny AUDIO 
Účastníci: Michal Hradický 
Zhrnutie a prínos pre RpMS: Služobná cesta M. Hradického, ktorý zastupoval Ministerstvo kultúry SR 

a Radu pre mediálne služby na zasadnutí pracovnej skupiny AUDIO priniesla cenné informácie 

o implementácii nariadenia EMFA a aktuálnom stave pripravenosti členských štátov (uskutočnila 

sa výmena názorov ohľadom problematických oblastí EMFA, s ktorými sa stretávajú členské štáty 

pri implementácii nariadenia). Predmetom zasadnutia pracovnej skupiny bola aj prezentácia gréckej 

delegácie o svojej komplexnej stratégii ochrany maloletých pred závislosťou na internete s rôznymi 

aktivitami a s cieľom informovať maloletých a rodičov o nebezpečí závislosti na internete. Načrtli 

technické riešenia na ochranu maloletých online, informačné kampane a návrhy na prípadné ďalšie 

úpravy európskeho právneho rámca. Aj naďalej bol predmetom diskusie text záverov 

Rady EÚ k vyhodnoteniu smernice o AVMS, do ktorého poľské predsedníctvo zapracovalo posledné 

zásadné pripomienky delegácií ako finálny kompromis. Žiadny členský štát nenamietal voči zmenám 

a týmto sa dosiahla dohoda na texte záverov Rady EÚ na úrovni pracovnej skupiny a budú formálne 

prijaté na zasadnutí Rady ministrov pre vzdelávanie, mládež, kultúru a šport v máji 2025. Ďalšie 

a posledné rokovanie pracovnej skupiny AUDIO počas poľského predsedníctva v Rade EÚ sa uskutoční 

až v júni 2025. Pre Radu pre mediálne služby bola účasť M. Hradického na zasadnutí skupiny prínosná 

najmä z hľadiska získania aktuálnych informácií a možnosti ovplyvniť diskusiu v oblasti implementácie 

a hodnotenia mediálnej legislatívy, ktorej revízia sa pravdepodobne začne v roku 2026. 


